

# 傳國際刑事法院發出逮捕令 杜特地父女現身香港惹猜疑

本報訊：副總統辦公室表示，副總統莎拉·杜特地與其父、菲律賓前總統杜特地一同前往香港，參與民主菲律賓人力量黨（PDP-Laban）的活動。

根據副總統辦公室，莎拉計劃出席其父親在香港灣仔與菲外勞會面的活動。

據香港英文《虎報》報道，前總統杜特地於3月8日現身銅鑼灣，當時正有傳言指國

際刑事法院（ICC）已對其發出逮捕令。

該報道還指出，杜特地當時由10名保鏢陪同。

據報，杜特地於3月7日離開菲律賓。有關他因國際刑事法院的逮捕令而離境的猜測，源於社交媒體上一段視頻。該視頻顯示他現身於尼諾亞謹諾國際機場。

總統府發言人卡斯特洛副長（Claire

Castro）表示，馬拉干鄢宮尚未確認國際刑事法院已對杜特地發出逮捕令。

她說：「但正如文官長貝薩敏及司法部長此前所言，若國際刑警組織向政府要求必要的協助，政府有義務遵從。」

總統通訊辦公室主任魯伊斯（Jay Ruiz）也表示：「政府已做好應對任何可能情況的準備。」去年8月，大理院前大法官卡彪

（Antonio Carpio）曾表示，國際刑事法院可能對杜特地發出逮捕令。

國際刑事法院正在調查杜特地於任內推行的禁毒戰，指控其涉及危害人類罪，數千人在該政策下喪生。

根據政府數據，禁毒行動期間約有6,000人死亡。然而，國內外人權組織則估計死亡人數高達3萬人，大多為小型毒販及吸食者。



左圖為前總統杜特地昨日出席在香港灣仔修頓場館舉辦的，由香港菲勞工組織的感恩聚會。右圖為副總統莎拉·杜特地主任在香港跟支持者合影。

## 《哪吒2》舉行首映禮 俘獲菲觀眾的心



不少菲律賓觀眾是哪吒的粉絲，他們特意裝扮了哪吒的造型前來觀影。

本報訊：3月9日，《哪吒之魔童鬧海》在菲律賓舉行首映禮，引發觀眾的熱烈反應。

首映禮不僅邀請了嘉賓觀影，也面向觀眾售票。不少人早早地來到影院打卡，小朋友擺出拱手禮和武打造型，表達他們對哪吒的喜爱。SM集團電影院的高級助理副總裁凱倫·扎巴爾豪雷吉（Karen Zabaljaregui）在接受本報採訪時表示，該電影將於3月12日到18日在該集團全國範圍內的77家分店的87塊屏幕上放映，其中包括8塊IMAX屏幕。目前，該電影的預售票房表現良好，目前預售票房在該影院排名第二，僅次於一部菲律賓本土電影。她認為這部電影中的幽默和家庭元素是中菲兩國文化中的共同點，相信該片上映後

將非常受歡迎。如果票房表現良好，《哪吒之魔童鬧海》在菲律賓的放映時間還有可能延長。

凱倫·扎巴爾豪雷吉SM集團電影院高級助理副總裁扎巴爾豪雷吉在接受採訪時說：「在菲律賓，我們是最大的電影放映商。我們將在所有77家分店的87塊銀幕上放映《哪吒》，其中8家分店配有IMAX屏幕。在IMAX屏幕上，我們將用3D技術放映該片，放映時間從3月12日到3月18日。如果該片越來越受歡迎，我們將延長放映時間。」

她說：「我們確實認為這部電影與中國和菲律賓的文化息息相關。我們看不出（中菲兩國的文化）有什麼巨大差異，比如電影中的幽默、對家庭的諸多描述以及故事中許

多令人共鳴的細節。所以菲律賓人理解起來不會有任何問題。一旦電影開始放映，口碑就會傳播開來。」

首映禮上，中國駐菲律賓大使黃溪連在發表致辭時說：「《哪吒2》的觀影人數已超過3億人次，累計票房達20億美元，成為首部闖入全球影史票房榜前10名的非好萊塢電影。隨著《哪吒2》在菲律賓和其他亞洲國家陸續上映，相信會讓影迷們看到更加激動人心的票房數字。」

黃溪連大使還說：「希望我們今天通過觀影，感受博大精深、魅力無窮的中國文化，更從中汲取無懼艱難、奮勇前行的力量，增強打破桎梏、開創未來的勇氣。」

此次首映禮共計有近400人參加，觀眾在2個放映廳共同觀看了電影。不少菲律賓觀眾是哪吒的粉絲，他們特意裝扮了哪吒的造型前來觀影。影片結束後，現場響起多次掌聲，觀眾們久久不願離場，沉浸在《哪吒2》帶來的體驗之中。

8歲的扎克·恩帕茲（Zac Jeaven Pasiona Empaz）在接受採訪時說：「我超喜歡這部電影，我想為它畫一幅素描。」

另一名觀眾伊卡蘭桑（Ica lansang）說：

「這是我第一次看到這樣的動畫電影，非常精緻，就算是最小的細節也做得非常好。」

觀眾莎拉·內斯佩洛（Sarah nesperos）則說：「這部電影就像過山車一樣，那些動作設計，我體驗到了快樂，也體驗到感動，動作戲都非常刺激。這個故事非常吸引人。我喜歡哪吒這個角色。從第一部影片到現在，他的角色有了很棒的成長。」

現場一名華裔觀眾克勞德·洪（Claude Ang，音）則說：「我看了第一部《哪吒》電影，對故事非常熟悉。我也瞭解它背後的中國神話。所以，觀看這部影片讓我對中國神話有了更深入的瞭解。我學到了一些東西，也看到了中國動畫風格的驚人之處。我在此致以崇高的敬意。我希望你們真的去電影院看這部電影，我一定要在大屏幕上觀看。電影中真正打動我的是哪吒的媽媽突然去世的那段，真的非常觸動人心。在那之後，我們的主要部分是他們獲救了。我聽說現在已經在籌拍續集，我迫不及待地想要看到它。」

還有一名觀眾維多利亞·托寧（Victoria Tonin）告訴記者：「這個電影非常好，我喜歡它講述的這個故事，我非常開心能觀看這部電影。」

《哪吒之魔童鬧海》將於3月12日在菲律賓全國範圍內正式上映，據發行方消息，除SM影院外，也將會在菲律賓的其它影院上映。



## 若收到ICC逮捕令 總統府準備好應對

本報訊：總統通訊辦公室部長魯伊斯（Jay Ruiz）週日表示，小馬科斯政府已「為任何可能情況做好準備」，以應對國際刑事法院（ICC）可能對前總統杜特地發出逮捕令的情況。

據報，杜特地於3月7日離開菲律賓前往香港。此外，有消息稱，國際刑事法院計劃於3月8日週六上午對杜特地下達逮捕令的消息已提前外洩給杜特地陣營。

杜特地因在執政期間推行的流血禁毒戰而涉嫌犯下危害人類罪，正面臨國際刑事法院的調查。

魯伊斯告訴記者：「我們聽說國際刑事法院已對前總統杜特地下達逮捕令，指控其

犯下危害人類罪。政府已為任何可能發生的情況做好準備。」

菲國警公共資訊辦公室主任圖亞紐（Randulf Tuaño）表示，警方也「已為任何可能發生的情況做好準備」。

另一方面，總統通訊辦公室副部長卡斯特洛（Claire Castro）表示，總統通訊辦公室並未收到來自總統府任何關於杜特地逮捕令的確認消息。

卡斯特洛在發給記者的另一則短信中表示：「總統府尚未確認有發出逮捕令。但正如文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）及司法部長此前所言，若國際刑警組織要求政府要求必要的協助，政府有義務遵從。」